
Siracusa.  Lunghe  attese  e
mancanza  di  personale,
Gennuso  chiede  chiarimenti
sulla sanità provinciale
Il deputato regionale, Pippo Gennuso, presenterà presenterà
un’interrogazione  all’assessore  regionale  alla  Salute  sulla
collocazione, al Pronto soccorso, di tre psicologi perché – si
chiede l’on. “Non sarebbe stato più opportuno potenziare il
reparto con medici e infermieri?” Ma quello di Gennuso è un
attacco a 360 gradi alla sanità siracusana. “Da Nord a Sud –
precisa  il  deputato  regionale  –  i  servizi  sono  pessimi  e
carenti. Per non parlare dell’Umberto I di Siracusa , dove le
lamentele per la disorganizzazione del Pronto soccorso sono
diventate una consuetudine con file interminabili e attese che
spesso possono rivelarsi a rischio per i pazienti”. Ma l’on.
Gennuso vorrebbe vederci chiaro anche su un’altra vicenda,
vorrebbe  cioè  conoscere  i  motivi  che  hanno  portato  alle
dimissioni  del  direttore  di  Ortopedia,  Roberto  Varsalona.
“Sembra oramai una prassi consolidata quella di sfasciare i
reparti che funzionano – chiarisce il deputato regionale – e
Ortopedia  sì  che  era  una  eccellenza”.  Gennuso,  infine,
denuncia anche la carenza di organico nel reparto di Oncologia
del Di Maria di Avola. “C’è molta gente che soffre – conclude
il deputato regionale – e questo reparto rischia la chiusura
per mancanza di personale medico e paramedico. Ma il governo
della  Regione  ne  è  a  conoscenza?  Per  quanto  riguarda  la
chiusura delle sale operatorie di Augusta, ufficialmente per
un adeguamento, non vorrei che si trattasse di un preludio
alla  chiusura  dell’ospedale  Muscatello.  Ma  quanto  tempo
dureranno questi lavori? In mancanza di risposte concrete da
parte dell’Asp, promuoverò una mobilitazione dei cittadini che
chiedono il diritto alla Salute”.
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Siracusa. Agricoltura, al via
la  costituzione  dell'Unione
mezzadri
Anche a Siracusa attivato il percorso verso la costituzione
della Uimec Uil. Il direttivo per la costituzione dell’Unione
italiana mezzadri e coltivatori diretti provinciale è stato
convocato  per  domani  pomeriggio  alle  15,30  nella  sede  di
Confagricoltori,  in  via  Pasubio.  “Una  possibilità  che  ci
soddisfa- commenta il segretari provinciale della Uil, Stefano
Munafò- perché questa branca della Uila rappresenta un nuovo
servizio  per  la  collettività.  Il  sindacato-  conclude-  può
essere, ancora una volta, punto di riferimento credibile in un
periodo difficile”.

Siracusa.  Nuovo  bando
rifiuti,  Garozzo:  "Indietro
non si torna"
Non sembra destinato a chiudersi in serenità la vertenza in
corso  che  vede  protagonisti,  da  una  parte  i  lavoratori
dell’Igm, dall’altra il Comune. Il tema è quello del nuovo
bando per la gestione del servizio di raccolta e smaltimento
dei  rifiuti  solidi  urbani.  I  dipendenti  della  ditta  che
gestisce in proroga il servizio continuano a minacciare lo
sciopero e chiedono che l’amministrazione comunale compia un
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passo indietro, ritirando il bando e correggendo gli aspetti
che destano perplessità nei lavoratori, convinti che l’importo
sia troppo basso per garantire il proprio posto di lavoro,
nonostante  una  clausola  preveda,  in  linea  con  un  accordo
quadro  regionale  del  2013,  il  mantenimento  dei  livelli
occupazionali. Il sindaco, Giancarlo Garozzo parla chiaro e
puntualizza che “il nuovo  bando per la raccolta rifiuti,
garantisce  gli  attuali  livelli  occupazionali”.  Il  primo
cittadino è, però, chiaro su alcuni aspetti. ” È evidente –
dice Garozzo – che, prevedendo un sistema totalmente nuovo di
raccolta, qualcuno dovrà cambiare le proprie mansioni. In un
momento in cui, ad esempio nella formazione, centinaia di
persone  non  percepiscono  stipendi  da  quasi  due  anni  e
rischiano seriamente il licenziamento- fa presente il sindaco-
questo non mi sembra un valido motivo per minacciare scioperi
e per non pulire correttamente la città”.  Poi il pensiero di
Garozzo  si  fa  ancora  più  esplicito.  “A  chi  fomenta  i
lavoratori -dice – vorrei ricordare che siete stati parte di
un sistema che ha totalmente fallito, anche nel settore della
raccolta dei rifiuti e della differenziata”. Le prospettive
non sarebbero delle migliori.  “È giusto- prosegue il sindaco-
 che tutti sappiano che non ci attendono giorni facili, visto
la piega che sta prendendo la discussione, ma è bene che si
sappia che a noi le proteste e le minacce non ci spaventano”.
Il Comune non sarebbe, comunque, disposto a modificare il
bando.  “Resta quello pubblicato- afferma Garozzo-  con 2
milioni  di  costi  in  meno  e  con  un  nuovo  sistema  di
raccolta.Siamo qui per cambiare le cose e non per lasciare
tutto inalterato”.



Siracusa.  Mercati  cittadini,
il  neo  assessore  Gasbarro
annuncia verifiche su posti e
abusivi
Partirà  con  la  verifica  dei  posti  assegnati  nei  mercati
cittadini  (e  il  conseguente  contrasto  all’abusivismo)
l’attività del nuovo assessore alle Attività produttive di
Siracusa, Teresa Gasbarro. La componente della giunta Garozzo
ha  avviato  i  primi  sopralluoghi,  partendo  dal  mercatino
multietnico. Per i prossimi giorni, previsto un incontro con i
rappresentanti  delle  associazioni  di  categoria.  Tra  le
priorità  da  affrontare  subito,  Gasbarro  inserisce  il  Puc
(piano  urbano  commerciale),  da  redigere  al  piu’  presto.
L’assessore conferma anche l’intenzione di pubblicare un nuovo
bando per l’assegnazione degli orti sociali.

Siracusa.  Cantieri  di
servizio,  aperto  uno
spiraglio  dopo  la  protesta
dei lavoratori non retribuiti
Dovrebbe essere saldato entro il prossimo 23 gennaio il primo
acconto delle mensilità che spettano ai lavoratori impiegati
nei  cantieri  di  servizio  attivati  in  città.  La  garanzia
sarebbe arrivata dal Comune dopo la protesta dei cittadini
che, pur essemdo in procinto di terminare il periodo di lavoro
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per cui sono stati selezionati, non hanno ancora percepito
alcun compenso. Alcuni di loro hanno manifestato davanti la
sede di palazzo Vermexio, chiedendo un intervento diretto del
Comune,  che  sarebbe  pronto  ad  anticipare  una  parte  delle
spettanze. Il mandato di pagamento potrebbe partire lunedì e
nei giorni successivi le somme dovrebbero materialmente essere
accreditate ai lavoratori.

Siracusa.  L'agricoltura
locale  chiede  sostegno:
"accesso  al  credito
facilitato,  settore
soffocato"
La  concorrenza  non  sempre  leale  dei  prodotti  esteri  e  la
difficoltà di accesso al credito stanno rischiando di mettere
ko le aziende agricole della provincia di Siracusa. A dare
l’allarme, che vale come una brusca svegliata, è il presidente
di Coldiretti, Pietro Greco. Positivo il giudizio sul piano di
sviluppo  rurale  presentato  nei  giorni  scorsi  a  Marzamemi
dall’assessore regionale all’agricoltura, Caleca. “Ma quella
programmazione – spiega Greco – può avere seguito solo se
l’azienda  partecipa  al  bando.  E  perché  ciò  avvenga  è
necessario  che  il  produttore  agricolo  metta  mano  al
portafogli, intervenendo con una quota parte. Oggi le aziende
sono  indebitate,  chiuse  in  una  morsa  di  mercato  strano  e
concorrenziale,  costrette  a  combattere  un’iniqua  battaglia
contro  merce  di  dubbia  provenienza.  Così  come  fare?”.  Il
direttore  della  Coldiretti  Siracusa,  invoca  allora  “più
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controlli della merce che entra in Italia che contribuirebbero
a dare una boccata d’ossigeno alle aziende agricole che, per
lavorare  e  impostare  una  programmazione  seria,  necessitano
anche di sostegno da parte delle banche: un accesso al credito
facilitato”.
Coldiretti Siracusa ha presentato il suo piano che passa da un
accordo regionale con le banche “per un mutuo a lungo termine
all’1%  di  interesse,  prevedendo  un  programma  di
ristrutturazione  crediti,  dato  che  molte  aziende  sono  già
incagliate con le banche”.

Cassibile.  Donate  alla
stazione dei Carabinieri foto
storiche  del  periodo  post
bellico
Adesso fanno bella mostra di sè all’interno della stazione dei
Carabinieri di Cassibile. Sono foto storiche raccolte e donate
dall’associazione Lamba Doria di Siracusa risalenti al periodo
post  bellico.  E  ritraggono  i  militari  dell’Arma  all’epoca
impegnati proprio a Cassibile.
Sono state donate questa mattina, nel corso di una veloce
cerimonia, alla presenza dei militari del Comando Provinciale
Carabinieri di Siracusa.
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Siracusa.  Controlli
straordinari  ieri  in  città:
la polizia passa al setaccio
il territorio
Controllo  straordinario  del  territorio  ieri  pomeriggio  a
Siracusa, nell’ambito dell’operazione “Trinacria”. Gli agenti
delle Volanti sono stati impegnati nel progetto, insieme ai
colleghi della Squadra Mobile e della polizia provinciale.
Controllati  87  persone  e  69  mezzi,  con  un  sequestro  di
autovettura e due sanzioni amministrative elevate.

Siracusa.  Annullato  il
concorso  per  operatori  dei
beni  culturali,  Vinciullo:
"Regione incapace"
Annullato, dopo 15 anni, il concorso per l’assunzione di 267
operatori  tecnici  dei  Beni  culturali  e  ambientali.  Il
procedimento  di  revoca  è  stato  avviato  ufficialmente
dall’assessorato regionale della Funzione pubblica, che lo ha
pubblicato  sulla  Gazzetta  ufficiale  della  Regione-Speciale
concorsi  di  ieri.  “Un  comportamento  inqualificabile-  lo
definisce il deputato regionale Vincenzo Vinciullo- da parte
del governo regionale che annulla la speranza dei vincitori di
avere il posto meritatamente conquistato”. Vinciullo accusa la
Regione di incapacità di affrontare i problemi ereditati dai
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precedenti  governi.  “Ai  vincitori  del  concorso-  ricorda
l’esponente del Nuovo Centro Destra- era stato promessa, dagli
assessori che si sono succeduti, l’assunzione”. All’ esponente
di  opposizione  non  va  giù  l’epilogo  di  una  vicenda,
nonostante, in passato “quando avevo cercato di richiamare il
governo ad una maggiore presenza e rispetto degli impegni-
conclude- in diverse riunioni era stato spiegato ai vincitori
che  le  mie  preoccupazioni  erano  eccessive  e  frutto  di
demagogia”.

Siracusa. Alla Fonte Aretusa
una  targa  bilingue  per
spiegare  ai  turisti  il  suo
fascinoso mito
Una targa per illustrare e spiegare, anche in inglese, il mito
di  Aretusa.  E’  stata  piazzata  proprio  alla  Fonte  Aretusa
nell’ambito  del  progetto  Lions  Club  “Valorizzazione  del
territorio”. L’iniziativa è del Lions Club Eurialo che ha
chiamato in causa anche il Comune di Siracusa. Questa mattina
l’inaugurazione  ufficiale  della  targa  informativa,  piazzata
nei  giorni  scorsi.  La  targa  richiama  i  passaggi  più
appassionanti del mito di Aretusa, tratto dalle Metamorfosi di
Ovidio, offrendone una narrazione sintetica in lingua italiana
e in lingua inglese.

https://www.siracusaoggi.it/siracusa-alla-fonte-aretusa-una-targa-bilingue-per-spiegare-ai-turisti-il-suo-fascinoso-mito/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-alla-fonte-aretusa-una-targa-bilingue-per-spiegare-ai-turisti-il-suo-fascinoso-mito/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-alla-fonte-aretusa-una-targa-bilingue-per-spiegare-ai-turisti-il-suo-fascinoso-mito/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-alla-fonte-aretusa-una-targa-bilingue-per-spiegare-ai-turisti-il-suo-fascinoso-mito/

